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Нинішня екологічна ситуація в Україні, яка формувалась 

впродовж тривалого часу через нехтування об’єктивними законами 

розвитку і відтворення природних геосистем, характеризується як 

кризова. Територія України відзначається надмірним техно- і 

антропогенним навантаженням на природне середовище та високим 

ступенем його забруднення.Проблема забруднення повстала передред 

нами, мабуть, з того самого часу, як воно з’явилося на землі, і чим далі, 

тим ситуація погіршується. 

На сьогодні в Україні проблема забруднення і смітників  – одна з 

найбільш важливих і найактуальніших серед проблем забруднення 

навколишнього середовища. Згідно з дослідженнями  вчених, 

найбільшу шкоду нашому  навколишньому середовищу наносять  

транспорт, промисловість, енергетика та сільське 

господарство.Масштаби змін природного середовища залежать від двох 

основних факторів: інтенсивності прояву речового складу 

забруднювачів та здатності природи до самоочищення.  Тверді, рідкі й 

газоподібні викиди забруднюючих речовин поступають у всі 

компоненти природи: воду, ґрунт, атмосферне повітря. Найбільше 

викидів здійснюється в атмосферне повітря, через яке небезпечні 

речовини поширюються в інші компоненти природи, підвищуючи тим 

самим уже існуючий у них рівень забруднення. 



 

 

Транспорт належить до головних забруднювачів повітря, 

водоймів і грунту. Відбувається деградація екосистем під впливом цих  

забруднень, особливо сильно на урбанізованих територіях. Гостро 

стоїть проблема утилізації і переробки відходів, що з’являються  при 

експлуатації транспорту .Для потреб транспорту у великій кількості 

використовуються  природні ресурси. Вихлопні гази автомобілів 

містять більш ніж 200 хімічних продуктів згорання палива, багато з 

яких токсичні. 

Дуже небезпечним забруднювачем нашого середовища є 

промислові відходи. В Україні основним джерелом утворення відходів є 

підприємства гірничо-промислового, хіміко-металургійного, 

машинобудівного, паливно-енергетичного, будівельного, а також 

комунальне господарство. Найбільш ктоксичним серед них є відходи, 

що містять важкі метали, нафтопродукти, непридатні для застосування 

отрутохімікати .Під сховищами токсичних відходів перебуває майже 20 

тис.га земель. Це сміття звозиться на звалища, переважна більшість 

яких є джерелом інтенсивного забруднення води і повітря. 

 Приблизний склад міських твердих відходів,%: 

 Папір - 41. 

 Харчові відходи - 21. 

 Скло - 12. 

 Залізо та його сплави - 10. 

 Пластмаса - 5. 

 Деревина - 5. 

 Гума та шкіра - 3. 

 Текстиль - 2. 

 Алюміній - 1. 

 Інші матеріали - 0,3. 

Усі відходи поділяються на: 



 

 

 побутові, що утворюються в результаті життєдіяльності людей  

 промислові, що утворюються при виробництві продукту 

 сільськогосподарські, що утворились в сільськогосподарському 

виробництві; 

 будівельні (відходи в процесі будівництва будівель споруд, 

виробницrвa будівельних матеріалів); 

 споживання (вироби і машини, що втратили свою споживчі 

властивості ); 

 радіоактивні (невикористані радіоактивні речовини і матеріали, що 

утворюються при роботі ядерних peaктopів, при виробництві та 

використанні радіоактивних ізотопів).  

Основними негативними наслідками сільськогосподарської 

діяльності людини є збідніння і виснаження родючих українських 

чорноземів 

Всі вище зазначенні чинники згубно впливають на екологічну ситуацію 

і викликають погані наслідки як парниковий ефект,кислотні дощі, 

руйнування озонового шару. У разі подальшого подібного стану речей 

країна ризикує скотитися в плані екологічної небезпеки для життя 

людей на рівень африканських країн. Тому головне завдання активістів 

екологічних організацій  та громадськості - тримати основні екологічні 

проблеми в полі зору суспільної уваги, добиватися від керівництва 

держави реального покращення ситуації з охороною навколишнього 

середовища. 

Утилізація  сміття у великих містax - надзвичайно важлива 

проблема. Найбільш широко застосовyюrься компостування, спалення і 

піроліз твердях побутових відxoдів. Найбільш простим способом 

знешкодження і переробки твердих побутових відходів є 

компостування. Це аеробний біологічний процес із виділенням тепла 

під впливом термофільних мікроорганізмів. які окислюють органічну 



 

 

речовину. 1з 30 т компосту, вивезеного на 1 га сільськогосподарських 

угідь, можна отримати до 0,5 т азоту, фосфору і калію, а також 1т 

вапняку. Особливо ефективне компостування в тих районах, де вміст 

органічних речовин у смітті значний і є потреба в добривах. 

Спалення сміття набуло широкого поширення в останні, 

десятиріччя. Перевагою процесу є можливість використати сміття як 

енергетичну сировину.До недоліків методу слід віднести yтворення 

великої кількості пилу і шлаку, а також значне забруднення атмосфери. 

Три тисячі переповнених сміттєвих полігонів і десятки тисяч 

нелегальних смітників становлять небезпеку для навколишнього 

середовища й людей. Тільки впровадження замкнутого циклу 

переробки побутових відходів дозволить вирішити цю проблему. 

Спостерігаючи за щоденним накопиченням відходів, не можна не 

подивуватись з того, який потужний потік матеріалів усіх видів 

рухається лише в одному напрямку – від місця видобування ресурсів на 

смітник. Так само, як природні екосистеми залежать від кругообігу 

речовин, так стійке існування технологічного суспільства, зрештою, 

залежатиме від людської здатності і вміння рециклізувати практично 

всі види матеріалів. У зв’язку з цим найдоцільніше застосовувати не 

один метод, а розробляти комплексну програму ліквідації відходів. 
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